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Предговор

Зборник пред вама резултат је научне конференције 
,,Перспективе политичких наука у савременом друштву II” 
одржане 7–8. децембра 2023. године у организацији Института за 
политичке студије, Београд. Изворно настала у циљу успостављања 
традиционалног окупљања младих истраживача, друга по реду 
конференција овог карактера окупила је истраживаче–приправнике, 
истраживаче–сараднике и асистенте са научних института и 
факултета у сфери друштвено-хуманистичких наука из целе Србије, 
конкретно 25 излагача са преко 10 различитих научно-наставних 
институција. 

Сам зборник којим је неколико месеци касније исходовала ова 
научна конференција обухвата 15 радова из различитих области које 
утемељују савремене политичке науке, у настојању да се укаже на 
њихове перспективе и савремене тенденције развоја. С тим циљем, 
у уводном раду уредника (А. Матијевић, Н. Спасојевић) анализирају 
се питања попут специфичног предмета политичких наука, њихове 
интердисциплинарности, проблема селекције изучавања различитих 
феномена, али и повезнице са кризом демократије и технолошким 
развојем, и све то у контексту перспектива научно-истраживачког 
рада у оквиру политичких наука. Остатак зборника, тематски 
посматрано, обухвата радове који се могу груписати у следеће 
целине: 1) Криза демократије и успон хибридних режимау Европи (С. 
Анђелковић; Л. Стојановић), 2) Медији и јавна управа у поларизованом 
политичком контексту (Ј. Вујановић, Н. Перишић; А. Ковачевић), 
3) Избори у Србији, Немачкој и САД – талас политичких промена 
или status quo? (С. Симић, П. Ћурчић; Н. Јовановић), 4) Геополитика 
великих сила и замрзнути конфликти у 21. веку (Н. Пурић; М. 
Марсенић; П. Милутиновић), 5) Србија и суседи: историјски развој 
и савремене тенденције регионалне сарадње (М. Топаловић; Д. 
Лазовић; Д. Тадић, В. Лазић), и 6) Тржиште рада и систем социјалне 
заштите у Републици Србији: изазови и перспективе (А. Јовановић, 
Б. Секулић).

Уредници зборника користе прилику да се захвале најпре 
колегама Милици Топаловић и Саву Симићу, као члановима 
Организационог одбора конференције који су били од неизмерне 
помоћи и који ће у годинама које следе допринети задржавању 
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праксе одржавања конференције и рада на зборнику ,,Перспективе 
политичких наука у савременом друштву”. Посебну захвалност 
дугујемо и др Миши Стојадиновићу, научном саветнику и директору 
Института за политичке студије, чија је подршка нарочито 
допринела да се овакав скуп одржи и да се овај зборник објави, 
затим и Програмском одбору конференције, али и рецензентима 
радова захваљујући чијим сугестијама су радови који су пред вама 
употпуњенији и квалитетнији. На крају, али не и најмање важно, 
неизмерно смо захвални и свим учесницима конференције и ауторима 
радова, и надамо се да ће наставити да својим радовима доприносе 
квалитету и будућих зборника.

 У Београду, март 2024. године
 Ненад Спасојевић
 Андреа Матијевић


